SOLUCIONES CUESTIONES REDOX PAU
1º Cationes ordenados por su poder oxidante: Ag+ > Cu2+ > Cd2+.
Metales ordenados por su poder reductor:  Cd > Cu > Ag.

2º a) No es espontánea.

b)
Es espontánea.

c)
Esta reacción es imposible (y por tanto no es espontánea) pues las dos sustancias se oxidan.

d)
Es espontánea. 

3º Tanto el hierro (II) como el cobre (II) son más oxidantes que el aluminio (sus potenciales de reducción son mayores, por lo que tienden una mayor tendencia a reducirse y por tanto a actuar como oxidantes), por lo tanto ambos atacarían al aluminio, oxidándolo a aluminio (III) y disolviendo las paredes del recipiente. No podrían guardarse en él ninguno de los dos.

4º El hierro (II) es más oxidante que el cinc (mayor potencial normal de reducción) por lo que oxidaría a la lámina de cinc, que se disolvería, y se formaría hierro metálico, que se depositaría sobre la lámina.
El hierro (II) es menos oxidante que la plata y por tanto no podría oxidar a la lámina de plata. No sucedería nada.

Si introducimos una lámina de hierro no sucedería nada. Aunque un ión hierro (II) oxidase a otro de la lámina, en proceso no cambiaría las cantidades de uno y otro: Fe + Fe2+ → Fe2+ + Fe.

5º a) Es una reacción redox. El hierro se oxida (n.o. de 0 a +2) y es el agente reductor. El ión hidrógeno se reduce (n.o. +1 a 0) y es el agente oxidante.

b)
No es una reacción redox. Ninguno de los átomos cambia su número de oxidación.

c)
Es una reacción redox. El cloro se reduce (n.o. de 0 a -1) y es el oxidante. El ión bromuro se oxida (n.o. de -1 a 0) y es el reductor.
6º a) No es espontánea. El hierro (II) es menos oxidante que el cobre (menor εo) y por tanto no es capaz de oxidarlo.
b) Imposible, las dos sustancias se oxidarían. Por tanto no es espontánea.

c)
Espontánea. El hierro (II) es más oxidante que el cadmio y por tanto puede oxidarlo.
7º a) 1,24 V.

b) y c)

Ag+ + e- → Ag, reducción en el cátodo, polo positivo.

Fe 
 → Fe2+ + 2 e-, oxidación en el ánodo, polo negativo.
8º a) Sí se puede construir una pila. El polo positivo será el que tenga un potencial de reducción mayor y el negativo el que tenga un potencial menor, aunque los dos sean positivos o negativos.

b) Cierto. El cobre tiene mayor poder oxidante que el cinc y los iones cobre (II) oxidarán al cinc a la vez que se reducen y se depositan sobre él.

c)
No pueden reaccionar pues deberían reducirse los dos ya que actúan con sus números de oxidación mayores y ya no podría reducirse oxidarse ninguno. Por tanto el proceso es imposible.

9º a) K2Cr2O7: K +1, Cr +6, O -2.

FeCl2: Fe +2, Cl -1.

Cr3+: +3.

Fe3+: +3.


b) Cr2O72- + 14 H+ +3 e- →    2 Cr3+ + 7H2O


     Fe2+                            →    Fe3+ + e-
c)
Cr2O72- + 3 Fe2+ + 14 H+  → 2 Cr3+ + 3 Fe3+ + 7 H2O

d)
El oxidante es el dicromato y el reductor hierro (II).

10º El cobre (II) es más oxidante que el hierro y a su vez el hierro (III) es capaz de oxidar tanto el hierro a hierro (II) como el cobre a cobre (II). Por tanto el cobre oxidaría al hierro a hierro (II), disolviéndolo y depositándose cobre metálico. El hierro (III) oxidaría al hierro a hierro (II) a la vez que el se reduciría a hierro (II), e igualmente podría atacar al cobre que se hubiese formado, oxidandolo a cobre (II).
11º a)  I2 + 6 H2O → 2 IO3- + 12 H+ + 10 e-
NO3- + 4 H+ + 3 e- → NO + 2 H2O
b)
10 HNO3 + 3 I2 → 6 HIO3 + 10 NO + 2 H2O

c)
Agente oxidante: el ácido nítrico (el N se reduce: n.o. +5 a +4). El agente recutor es el yodo (se oxida: n.o. 0 a +5)
12º  a) MnO4- + 3 NO2 + 2 H+→ Mn2+ + 3 NO3- + H2O
       b)  2 H2S + H2SO3 → 3 S + 3 H2O
13º a) Cierta.

 b) Cierta.
c)
Cierta.

14º a) No espontánea.      b) No espontánea.         c)
Espontánea.

d) No espontánea.
15º a) Reducción; oxidación; oxidación.
 b) Cátodo; ánodo; ánodo.

